

商务部新闻发言人谈中美经贸磋商： 中方最大程度展现诚意和善意 达成协议需双方共同努力

新华社北京5月9日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人高峰9日表示,中方一直抱着极大诚意推动谈判,希望美方能相向而行,照顾彼此核心关切,抱着理性、务实的态度解决存在的问题。

高峰是在商务部当日召开的例行新闻发布会上作出上述表示的。其间正值中方团队赴华盛顿与美方进行第十一轮中美经贸高级别磋商。此前,美方宣布拟于5月10日将2000亿美元中国输美商品的关税从10%上调至25%。

“中美妥善解决经贸问题是

全世界的期盼。”高峰说,在美方威胁加征关税的情况下,中方从大局出发,按原计划赴美举行第十一轮中美经贸高级别磋商,最大程度展现了中方推动谈判的诚意和善意。希望美方与中方共同努力,推动磋商取得新的进展。

针对美方近期对中方的一些指责,高峰回应说,各种渠道传出来的消息很多,美方也贴了不少标签,“倒退”“背弃”等,中方也“被承诺”了很多。

“中方重信用、守承诺,这一点从来没有改变过。”他说,一年多来,我们推动谈判的诚意和善

意有目共睹。谈判本身就是一个交换意见、解决问题、达成共识的过程,双方有不同观点是正常的。

高峰强调说,达成协议需要双方共同努力。中方一直抱着极大的诚意推动谈判,希望在平等相待、互相尊重的基础上,达成一份互利双赢的协议。中方愿与美方就存在的分歧开展坦诚、深入的交流,双方共同努力解决存在的问题。

“合作始终是中美两国最好的选择,磋商才是解决问题的正确路径。”高峰说,关于第十一轮

磋商,我们希望双方能够相向而行,照顾彼此核心关切,抱着理性、务实的态度解决存在的问题。

针对美国拟上调加征关税一事,高峰说,中方立场和态度是一贯、明确的。我们反对单边加征关税,贸易战没有赢家,这不符合中方利益,不符合美方利益,也不符合全球利益。

他还表示,如果美方关税措施付诸实施,中方将不得不采取必要反制措施。中方已经做好充分准备,有决心也有能力维护自身的合法权益。

外交部： 反对欧盟发表 所谓涉港澳报告

新华社北京5月9日电(记者马卓言)针对欧盟近日发布所谓涉港澳报告,外交部发言人耿爽9日说,中方对此表示强烈不满和坚决反对,要求欧方停止这一错误做法。

据报道,欧盟8日发表了《2018年香港特区年度报告》和《2018年澳门特区年度报告》,对港澳事务进行评论。

耿爽在9日例行记者会上说,港澳回归以来,“一国两制”成功落实,港澳保持繁荣稳定,港澳居民依法享有前所未有的民主权利和言论、新闻、结社等各项自由,这一事实不容否认。

耿爽说,欧盟的报告以所谓人权、自由等为幌子对港澳事务妄加评论,指手画脚,对“一国两制”在港澳的落实横加指责,完全是罔顾事实,是对中国内政和特区事务的粗暴干涉,中方对此表示强烈不满和坚决反对。“我们已多次阐明反对欧盟方面发表所谓涉港澳报告的立场,我们要求欧方停止这一错误做法”。

特朗普拟给巴西 “非北约主要盟国”地位

新华社华盛顿5月8日电(记者朱东阳 刘品然)美国总统特朗普8日宣布,他计划给予巴西“非北约主要盟国”地位。

特朗普当天通知国会自己的这一计划,称这是对巴西政府近来承诺增强和美国间防务合作的认可,也代表美国意识到和巴西深化防务协作对自身国家利益的重要性。

“非北约主要盟国”是美国政府给予不属于北约组织,但与美国军方有战略合作关系盟国的定位,这一定位并不自动包括共同防卫条款,但为这些国家提供了美国本不与非北约盟国开展的军事与财政合作,方便他们购买美国制造的武器和军事设备。据当地媒体资料,如获批准,巴西将是继阿根廷之后第二个获此地位的南美洲国家。

韩国军方称 朝鲜进行发射活动

新华社首尔5月9日电(记者田明 耿学鹏)韩国联合参谋本部9日说,朝鲜当天下午试射两枚“不明发射体”,推测为“短程导弹”。

联合参谋本部的声明说,朝方先后于当地时间16时29分和16时49分,由平安北道龟城一带向东发射两枚“不明发射体”。声明说,朝方发射体的飞行距离分别约为420公里和270公里,推测可能是“短程导弹”。

韩国军方没有说明发射体具体降落地点等信息,称韩美相关部门正在进一步分析。

韩国总统府青瓦台当天对朝方发射活动表示忧虑。青瓦台发言人表示,朝方活动无助于改善半岛关系及缓和紧张局势。

韩国军方4日称,朝鲜当天试射数枚短程发射体。朝中社5日报道,朝鲜最高领导人金正恩4日指导部队火力打击训练。



5月8日,在缅甸仰光国际机场,救援人员将伤员抬进救护车。新华社发(吴昂摄)

缅甸客机滑出跑道 3名中国公民受伤

据新华社仰光5月9日电(记者庄北宁 车宏亮)在缅甸仰光孟加拉国航空公司客机事故中受伤的3名中国公民9日继续在医院接受检查,目前情况稳定。

中国交通建设集团驻缅甸一名负责人9日向新华社记者证实,受伤的3名中国公民中有两人是该公司员工,均为擦伤。9日凌晨已被转移到仰光达美镇区的阿育国际医院,两人均无大碍。另一名受伤中国公民阮先生来自中国江苏的一家私营企业,目前已被转移到阿育国际医院。

8日晚,孟加拉国航空一架冲-8Q400小型双螺旋桨客机在仰光国际机场降落时遭遇大雨,滑出跑道,造成13名乘客和5名机组人员受伤。

美国宣布对伊朗钢铁等产业进行制裁

新华社华盛顿5月8日电(记者朱东阳 刘品然)美国总统特朗普8日发表声明,宣布签署行政令,对伊朗的铁、钢、铝、铜等产业进行制裁。

特朗普在声明中说,上述被制裁产业是伊朗政府除石油外的最大出口收入来源,此举将进一步强化美国对伊朗的“极限施压”。他同时表示期待有一天能

与伊朗领导人会面,商讨制订新的协议。

根据行政令,制裁对象包括在伊朗境内拥有或参与运营与铁、钢、铝、铜产业有关业务的个人或实体,参与伊朗上述产业相关的商品或服务交易的个人或实体,以及为被制裁对象提供物质或金融、技术支持的个人或实体等。此外,为伊朗相关产业的产

品出口提供重要金融服务的外国金融机构也将受到制裁。受制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

美国去年5月宣布退出伊朗核问题全面协议,随后逐步重启因协议而中止的对伊制裁措施,涉及伊朗石油出口、金融、航运等关键领域。

欧盟和法德英三国对美国重启对伊制裁深表遗憾,表示将继续努力维护对伊合法贸易。俄罗斯方面近日表示,任何新的制裁威胁都不会阻止俄方与伊朗合法、互利的合作。美国单边制裁导致伊朗采取反制措施,伊朗总统鲁哈尼8日宣布伊朗中止履行伊核协议部分条款。

委内瑞拉政府逮捕议会副主席 指责美国将拉美当“后院”

新华社加拉加斯5月8日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉议会第一副主席、反对党人士桑布拉诺因参与未遂军事政变,8日遭委情报局人员逮捕。同一天,委内瑞拉总统马杜罗在电视讲话中指责“美国人将拉美默认为自己的后院”。

当天,委议会主席瓜伊多证实桑布拉诺被捕,指责委政府“绑架”了他的助手,并企图破坏委议会的正常运转。

桑布拉诺是委反对党控制的议会第一副主席并担任议会主要发言人,也是主要反对党“民主行动党”的副主席。委制宪大会7日决定取消七名参与未遂军事政变的反对党议员的司

法豁免权,其中就包括桑布拉诺。委最高法院此前裁定,这七名反对党议员的行为涉嫌“叛国、篡权、煽动叛乱、串谋犯罪”等罪名,要求对他们采取司法行动。

另外,委政府决定继续追捕擅自逃脱在家监禁的反对党“人民意志党”领导人洛佩斯,并考虑对他加刑。洛佩斯因策划和煽动2014年发生的持续暴力示威活动而被判囚禁13年9个月,但因身体和人道主义原因被批准在家监禁服刑。

本月7日,美国副总统彭斯宣布取消对委前情报主管菲格德拉的个人经济制裁,作为对他支持军事政变的“奖赏”。

对此,委总统马杜罗8日在电视讲话中回应称,委内瑞拉军队始终团结并对他们唯一合法的最高指挥官保持忠诚。马杜罗说,美国对委军队荣誉、尊严和道德没有一丝尊重,这是因为“美国人将拉美默认为自己的后院”。委国防部8日也发布声明说,委军队将始终维护国家的主权、独立、和平与自由,绝对不会向帝国主义屈服。

4月30日,委议会主席瓜伊多与一些武装军人在首都加拉加斯东部的一个空军基地附近企图发动军事政变。部分反对党支持者和议员也来到政变现场支持瓜伊多。但委政府在几个小时内成功挫败了反对党的

政变企图。

此前,委制宪大会已经取消了瓜伊多的司法豁免权,司法机关对瓜伊多的调查也在进行中。美国政府此前多次表示,若马杜罗政府对瓜伊多以及委员会造成威胁,将导致“非常严重的后果”,暗指军事干预。

委内瑞拉今年以来陷入政治危机。1月23日,瓜伊多自任“临时总统”,得到美国、欧洲和拉美多国承认。为逼迫委总统马杜罗下台,美国不断通过经济制裁、外交孤立和军事威胁向委施压。目前,委政府和反对派对峙仍在持续,国际社会呼吁以外交和政治手段和平化解危机。